Ինֆորմատիկայի 2012-2013 ուս. տարվա հանրապետական օլիմպիադա, մարզային փուլ

Խնդիր 1. Թվադարան

Փոքրիկ Արան ունի թվադարան, որի գրպանիկներում դրված են քարտիկներ, յուրաքանչյուր քարտիկի վրա գրված է մի թվանշան։ Արան ընտրել է մի n բնական թիվ և փորձում է այդ քարտիկներով կազմել n, 2n, 3n, … հաջորդականությունը։ Հարկավոր է գտնել այն k թիվը, որ kn-ը կազմելուց հետո թվադարանում մնացած քարտիկներով հնարավոր չի լինի հաջորդ թիվը ստանալ։

Մուտքը

Առաջին տողում տրված է n (n<1000): Հաջորդ տողում տրված է 10 թիվ, համապատասխանաբար 0-ների, 1-երի, …, 9-երի քանակը թվադարանում։ Այդ թվերից յուրաքանչյուրը 100-ին չգերազանցող ոչ բացասական ամբողջ թիվ է։

Ելքը

Պետք է արտածել վերևում նկարագրված k թիվը։

Օրինակ

	Մուտքը
	Ելքը

	11

3 2 3 2 3 2 3 2 3 2
	9


Արան կկազմի հետևյալ հաջորդականությունը. 11, 22, 33, 44, 55, 66, 77, 88, 99: Հաջորդ թիվը 110-ն է, բայց թվադարանում 1-երը սպառվել են։
Խնդիր 2. Ժամացույց

Աշտարակի ժամացույցի զանգերը խփում են յուրաքանչյուր կես ժամը մեկ։ Ընդ որում յուրաքանչյուր ժամի սկզբին զանգերը խփում են այդ ժամին հավասար քանակով (ժամը 1-ին մեկ անգամ, 2-ին երկու անգամ, …, կեսօրին և կեսգիշերին՝ 12 անգամ)։ Իսկ յուրաքանչյուր ժամի կեսին զանգերը խփում են մեկ անգամ։
Գրել ծրագիր, որը հաշվում է, թե տրված ժամանակահատվածում աշտարակի ժամացույցի զանգերը քանի անգամ են զնգում։

Մուտքը

Առաջին տողում տրված են t1, m1 ամբողջ թվերը, երկրորդ տողում՝ t2, m2 ամբողջ թվերը։ (0<=t1,t2<=23 ; 0<=m1,m2 <=59): Առաջին թվազույգը ցույց է տալիս տրված ժամանակահատվածի սկիզբը՝ ժամը և րոպեն, երկրորդ թվազույգը ցույց է տալիս ժամանակահատվածի ավարտը։ Ժամանակահատվածի տևողությունը 24 ժամից փոքր է։
Ելքը

Արտածել տրված ժամանակահատվածում (ներառյալ ծայրակետերը)  հնչած զանգերի քանակը։
Օրինակներ
	Մուտքը
	Ելքը

	9 20
10 15
	11

	22 30
0 5
	25


Խնդիր 3. Հաջորդականություն
Պահանջվում է գրել ծրագիր, որը կորոշի բոլոր  
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 հաջորդականությունների քանակը, որոնց տարրերը միայն +1 և -1 թվերն են և որոնք բավարարում են հետևյալ երկու պայմաններին. 

· 
[image: image4.wmf]0

a

a

a

n

2

2

1

=

+

+

+

K

;
· բոլոր մասնակի 
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 գումարները ոչ բացասական են:

Մուտքը
Տրված է մի n բնական թիվ (1≤n≤32):
Ելքը
Արտածել մի թիվ՝ նշված պայմաններին բավարարող 2n երկարության բոլոր հաջորդականությունների քանակը:
Օրինակներ

	Մուտքը
	Ելքը

	1
	1

	2
	2


Խնդիր 4. Մնացորդային խաղ

Մնացորդային խաղը խաղալու համար նախ անհրաժեշտ է ընտրել [image: image9.png]


 թիվ: Այնուհետև ընտրվում է երկու հաջորդականություն [image: image11.png]


 և [image: image13.png]


: Վերջում ընտրվում է [image: image15.png]So



 սկզբնական թիվը: Խաղի նպատակն է [image: image17.png]So



-ից հասնել [image: image19.png]


-ին, որքան հնարավոր է քիչ քայլերի քանակով: Ամեն քայլում ընտրվում է [image: image21.png]


 ինդեքս, ընթացիկ թիվը բազմապատկվում է [image: image23.png]


-ով, ավելացվում է [image: image25.png]


 և վերցվում է [image: image27.png]


-ի վրա մնացորդը հետևյալ կերպ՝ [image: image29.png]=(sj-1*a; +b; )modm




:
Մուտքը
Մուտքային ֆայլի առաջին տողում գրված է երեք թիվ՝ 0 < m <= 1000000, 0 <= n <= 10 և 0 < [image: image31.png]So



 < m: Հաջորդ n տեղերից յուրաքանչյուրը պարունակում է 0 <= [image: image33.png]


 <= 1000000000 , 0 <= [image: image35.png]


 <= 1000000000 թվերի զույգը:

Ելքը
Ելքային ֆայլում անհրաժեշտ է արտածել մեկ ամբողջ թիվ՝ [image: image37.png]So



-ից 0 հասնելու համար անհրաժեշտ մինիմալ քայլերի քանակը: Եթե հնարավոր չէ հասնել 0-ին՝ արտածել -1:

Օրինակ

	Մուտքը
	Ելքը

	5 2 1

3 1

2 1
	2




Այստեղ S0=1, a1=3, b1=1, a2=2, b1=1:

S1-ը ստանալու երկու եղանակ կա.

S1 = (S0*a1+b1)mod 5 = (1*3+1)mod 5 = 4

S1 = (S0*a2+b2)mod 5 = (1*2+1)mod 5 = 3

Այսինքն, մեկ քայլից 0 չի ստացվում։ 3-ից մեկ քայլով կարելի է ստանալ 0։
S2 = (S1*a1+b1) mod 5 = (3*3+1) mod 5 = 0
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